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Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

                                                           

DECIZIA 

nr. din .06.2023 

 

Ca urmare a notificării adresate de PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SALONTA, cu 

sediul în Salonta, str. Republicii, nr. 1, jud. Bihor, privind planul ”Strategia de 

Dezvoltare a Municipiului Salonta 2021-2027”, amplasată în municipiul Salonta, 

judeţul Bihor, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor cu nr. 

8442/09.05.2023, respectiv a completărilor cu nr. 9746/30.05.2023, în baza: 

 HG nr. 19 din 12 ianuarie 2017 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului 

Mediului şi pentru modificarea unor acte normative; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea 

nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG 1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, actualizată; 

 Ordinul 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar; 

 Ordinul nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinului Ministrului Mediului şi 

Dezvoltării Durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice 

europene Natura 2000 în România. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor: 

 Ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul Comitetului  

Special Constituit din data de 15.06.2023, organizată la  sediul  APM  Bihor, 

 În urma parcurgerii etapei de încadrare conform HG 1076/2004 privind stabilirea 

procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe,  

 În conformitate cu prevederile art. 5, al. 3, lit. a) și a Anexei 1 – Criterii pentru 

determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din HG 

1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe, 

 A informării publicului prin anunţuri repetate  şi  în  lipsa  oricărui  comentariu  

din  partea publicului,   

 

 

 

decide că: 
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Planul planul ”Strategia de Dezvoltare a Municipiului Salonta 2021-2027”, 

amplasată în municipiul Salonta, judeţul Bihor, titular: PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 

SALONTA, nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va 

supune adoptării fără aviz de mediu.  

 

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare: 

I.  Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

    a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile 

de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor; 

Strategia integrată de dezvoltare urbană (SIDU) a municipiului SALONTA prezintă 

caracteristicile localității, o analiza amplă a resurselor și oportunităților municipiului 

prezentând astfel cadrul în care se va realiza progresul în următorii ani în vederea 

îmbunătățirii calității vieții locuitorilor. 

Strategia integrată de dezvoltare urbană reprezintă principalul instrument care 

susține procesul de dezvoltare locală, deoarece stabilește prioritățile pe termen mediu și 

lung spre care se orientează efortul de dezvoltare al comunității locale. 

O strategie de dezvoltare locală prezintă diferite alternative de dezvoltare, posibile 

scenarii de dezvoltare locală cu scopul de a maximiza potențialul local. O planificare 

strategică asigură prioritizarea proiectelor în funcție de nevoile comunității și folosirea 

corectă a resurselor limitate de care aceasta dispune.  

Scopul unei strategii de dezvoltare locală este de a analiza într-un mod structurat și 

coerent posibilitatea și oportunitățile autorității publice locale de a iniția, implementa și 

de a susține obiective trasate la nivel local. Strategia integrată de dezvoltare urbană are 

la bază caracteristicile localității, o analiză asupra domeniilor de interes ale localității 

(turism, cultură, investiții, populație, infrastructură, sănătate) şi o analiză socio-

economică amănunțită (identificarea resurselor, analiza structurii pieței forței de muncă, 

stabilirea profilului populației cât şi necesitățile populației). 

Bazându-se pe caracteristicile şi nevoile comunității, o strategie de dezvoltare locală 

stabilește scopuri, obiective, programe şi proiecte ce urmează a fi urmate și dezvoltate. 

Strategia integrată de dezvoltare urbană asigură prioritizarea investițiilor, pentru a 

obține un impact maxim şi o valoare adăugată maximă din obiectivele ce le propune 

comunității locale. Este important ca acest document să asigure o sustenabilitate de 

lungă durată și să deservească atât interesele administrației publice locale, intereselor 

private dar și intereselor personale ale locuitorilor localității. 

Viziunea de dezvoltare 

Municipiul Salonta un centru urban modern si european 

Municipiul Salonta, prezintă un potențial economic deosebit de semnificativ datorită 

existenței unei platforme industriale unde se concentrează importante activități 

economice productive și a pozitiei geografice apropiate de graniță cu Ungaria, 

vecinătatea cu Arad si Békéscsaba. 

Viziunea de dezvoltare a municipiului Salonta pentru perioada 2021-2027 trasează în 

perspectivă imaginea unui centru urban atractiv si modern pentru comunitatea locală şi 

pentru investitorii existenţi şi potențiali, care poate oferi o infrastructura atractivă și o 

relaționare administrativă eficientă pentru dezvoltarea afacerilor, în contextul unei 

mobilități și capacități sporite de calificare, specializare și perfecționare profesională de 
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înaltă calitate ca urmare a existenţei unor instituţii de invăţământ cu tradiţie și rezultate 

bune. 

Viziunea de dezvoltare este generată de rezultatul analizei socio-economice a 

situației existente, pornind de la punctele tari, punctele slabe, oportunitățile și 

amenințările identificate. 

În procesul de planificare strategică s-au desprins o serie de concluzii care pun 

bazele dezvoltării orașului. 

Astfel, ca răspuns la oportunitățile de dezvoltare, viziunea pentru dezvoltare a 

Municipiului Salonta este concentrată pe modernizarea a orașului,  care trebuie să aibă 

ca rezultat creșterea calității vieții, înțelegând prin aceasta un mediu de viață curat și 

civilizat, ofertant pentru petrecerea timpului liber, susținut de o infrastructură modernă 

și de accesul la servicii publice de bună calitate și pe creșterea economică ca rezultat al 

susținerii mediului de afaceri existent și dezvoltarea unui sector al IMM-urilor locale 

puternic și dinamic. 

De asemenea, Municipiul Salonta își propune să își valorifice potențialul cultural și 

turistic, devenind o destinație atractivă în peisajul multicultural european, cu eforturile 

concentrate ale unei administrații eficiente și eficace. 

Atingerea acestor obiective strategice asociază în mod obligatoriu interesul pentru 

dezvoltarea unei administrații publice prompte și eficiente. 

Crearea unui mediu economic performant și competitiv reprezintă un deziderat 

major în fundamentarea planului de acțiuni al procesului de realizare a Strategiei de 

dezvoltare a orașului și implică automat o concentrare a forțelor tuturor participanților 

ce activeză în domeniul economic atât în elaborarea măsurilor pentru realizarea 

creșterii dorite cât și la punerea în practică a acestor măsuri. 

Un factor important în retenția forței de muncă și a populației în general, îl 

reprezintă calitatea locuirii. Asigurarea unor condiții decente de locuit și a unui mediu 

de viață ofertant, care să răspundă pretențiilor ridicate ale cetățeanului modern, 

european, reprezintă o prioritate a viziunii de dezvoltare, iar planul de măsuri propuse 

prin Strategia de dezvoltare trasează liniile directoare ale acțiunilor pentru 

îmbunătățirea aspectelor care țin de calitatea locuirii: 

❖ Infrastructura edilitară de bază (apă, canalizare, electricitate, gaze, piețe, 

siguranța cetățenilor, situații de urgență); 

❖ Infrastructura de transport; 

❖ Infrastructura culturală și de petrecere a timpului liber. 

❖ Infrastructura verde prin cresterea și refacerea suprafeței zonelor verzi, 

revitalizarea zonei periferice și centrale, crearea mijloacelor de transport prietenoase cu 

mediul. 

De asemenea, accesul populației la serviciile publice și calitatea acestora au o 

influență majoră în asigurarea satisfacției beneficiarilor acestor servicii. Măsurile 

propuse prin planul strategic vizează îmbunătățirea condițiilor oferite cetățenilor prin 

serviciile de sănătate, serviciile de protecție socială pentru persoanele cu nevoi 

speciale, educația populației și siguranța civilă. 

Municipiul Salonta urmărește ca în viitor să devină un oraș verde care valorifică la 

maxim potențialul său natural, respectiv face toate eforturile pentru a creea condițiile 

necesare creșterii calității vieții propriilor cetățeni. Ca urmare a celor mentionate mai 

sus, Municipiul Salonta, doreste sa intre in randul marilor municipii care au in 
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implementare un plan de aplicare pentru regenerarea urbana care se dovedeste a fi 

viitorul nostru si a copiilor nostri, oferindu-le un mediu cat mai sanatos, un spatiu de 

recreere, un loc in care sa se conecteze cu natura. 

Instituțiile administrației publice locale au ca obiective atât asigurarea unor servicii 

caracterizate de un înalt profesionalism bazate pe rezolvarea cât mai promptă a 

problemelor cetățenilor, cât și buna gospodărire a teritoriului administrat. 

Toate acțiunile care se vor întreprinde ca urmare a planului strategic nu vor avea un 

impact negativ asupra mediului înconjurător, protecția mediului reprezentând o 

obligație asumată și respectată de către toți actorii participanți la realizarea 

obiectivelor strategiei. 

Municipiul Salonta, prin autorităţile administraţiei publice locale, vor susţin 

voluntariatul ca metodă recunoscută prin care cetăţenii pot participa activ la activităţi 

de voluntariat în comunităţile lor, metodă ce le permite acestora să abordeze probleme 

legate de artă și cultură; turism; organizarea de evenimente; sport și recreere; protecția 

mediului; sănătate; educație; asistență socială, acțiuni umanitare; situații de urgență; 

dezvoltare comunitară; dezvoltare socială etc. 

Pe scurt viziunea pentru dezvoltarea durabilă a Municipiului Salonta poate fi 

rezumată astfel: 

Dezvoltarea Municipiului Salonta este centrată pe dezvoltarea unui centru 

urban modern și european, ȋntr-o localitate cu o cultură și istorie veche, la graniţa 

de nord-vest a ţării, care să îmbine calitatea locuirii și dinamica mediului economic 

pentru confortul și bunăstarea locuitorilor săi și să faciliteze transformarea 

orașului într-un centru de oportunități și resurse pentru regiune, cât și într-o 

destinație atractivă pentru turismul național și european. 

 

Obiective strategice si obiective generale de suport 

Analiza situației existente și condiționările altor cadre strategice, generează direcții 

de dezvoltare prioritare în raport cu așteptările comunității, considerate ca fiind 

principalele modalități de realizare a scopului de creștere generală a nivelului de 

dezvoltare al acesteia, încorporate în ”viziunea de dezvoltare” a comunității. Fiecare 

dintre aceste direcții presupune parcurgerea un set de obiective strategice care pot fi 

realizate, prin acțiuni grupate în obiective specifice concretizate prin măsuri și 

intervenții specifice, de a căror prioritizare, planificare și mod de concretizare, 

depinde implementarea în condiții optime a strategiei și atingerii obiectivelor propuse. 

Pentru atingerea viziunii de dezvoltare a municipiului Salonta pentru perioada 2021-

2027 se propune o strategie de dezvoltare a orașului orientată spre două obiective 

strategice: 

Obiectiv Strategic 1. Construirea unui centru urban modern şi atractiv; 

Obiectiv strategic 2. Salonta stațiune turistica prosperă si recunoscută pe plan 

național si european; 

intercorelate cu două obiective generale suport: 

1. Dezvoltarea infrastructurii în condițiile protejării mediului înconjurător; 

2. Dezvoltarea mediului de afaceri local prin susținerea firmelor existente și a 

noilor investitori; 
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Obiectivele strategice propuse sunt detaliate în continuare, cu prezentarea 

principalelor aspecte urmărite în definirea și stabilirea modalității de îndeplinire a 

acestora. 

Obiectiv strategic 1 – Construirea unui centru urban modern şi atractiv 

o Obiectiv specific 1.1. Modernizarea infrastructurii urbane – a structurilor 

existente, a infrastructurii de drumuri, a clădirilor, finalizarea modernizării 

infrastructurilor de utilități și înființarea transportului public; 

Acest obiectiv specific va fi atins prin următoarele măsuri: 

Măsura 1.1.1. Dezvoltarea infrastructurii rețelelor de infrastructură urbană 

(apă, canalizare, salubritate, electricitate, distribuție gaze, piețe, siguranța 

cetățenilor, situații de urgență); 

Măsura 1. 1.2. Dezvoltarea mobilității şi modernizarea infrastructurii de 

transport urban 

Măsura 1.1.3. Construirea de locuințe și dezvoltarea proiectelor de 

reducere a consumului de energie 

Măsura 1.1.4 Revitalizare urbană și reconversie și refuncționalizare 

terenuri, suprafețe și clădiri degradate, vacante sau neutilizate 

Masura 1.1.5. Dezvoltarea proiectelor de valorificare a resurselor de 

energie regenerabilă și de eficientizare a consumului de energie 

o Obiectiv specific 1. 2. Creșterea calității locuirii, înțelegând prin aceasta tot 

ansamblul de nevoi de educație, asistență medicală, îngrijire, servicii de supraveghere 

a copiilor după școală, noi dotării educaționale, dezvoltarea unor noi echipamentelor 

colective, a spațiilor culturale și de recreere cu spații publice deschise și dinamice, etc. 

Măsura 1.2.1. Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii educaționale în 

oraș (noi servicii educaționale, programe pentru copii, stimularea formării și 

perfecționării cadrelor didactice, etc), sprijinirea adaptării sistemului educațional 

la cerințele angajatorilor; 

Măsura 1.2.2. Dezvoltarea și modernizarea serviciilor de sănătate (dotarea 

spitalului, extindere spital, program perfecționare și atragere a cadrelor 

medicale) 

Măsura 1. 2.3. Dezvoltarea serviciilor sociale; 

Măsura 1.2.4. Dezvoltarea infrastructurii de petrecere a timpului liber, a 

programelor culturale și de agrement a locuitorilor 
 

Obiectiv strategic 2 - Salonta staţiune turistică prosperă și recunoscută pe plan 

naţional și european 
Municipiul Salonta, pe lângă potențialul turistic propriu reprezentat de obiectivele 

cultural - istorice, dispune de o localizare strategică extrem de favorabilă, fiind situat la 

granița cu Ungaria, dar și pe drumul european ce leagă Oradea de Vestul ţării, spre orașe 

mari precum Arad și Timișoara si de viitoarea autostradă. 

Acest avantaj trebuie valorificat prin transformarea municipiului Salonta într-o 

destinaţie turistică de succes, înțeleasă ca locul cel mai bine poziționat pentru accesul la 

majoritatea obiectivelor turistice ale unei ȋntregi  zone nu doar ale orașului ȋn sine. 

Pentru aceasta sunt necesare o serie de eforturi şi politici comune ale administraţiei 

publice locale şi a operatorilor economici locali care activează în turism și servicii. 
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Pentru o dezvoltare cu succes a oraşului se vor avea în vedere următoarele direcții: 

acces și accesibilitate ridicată, infrastructură de turism dezvoltată, atracții și activități 

diverse, servicii de informare turistică, a căror implementare integrată va conduce la 

conturarea imaginii de oraș – destinaţie turistică integrată în întreaga zonă, ce poate 

concura din punct de vedere turistic la nivel naţional şi european. 

Astfel, provocarea administraţiei publice locale în materie de turism este de a 

participa la crearea unei destinaţii turistice care oferă experienţe de calitate vizitatorilor 

săi în acord cu necesităţile acestora. 

O destinaţie urbană modernă trebuie să dispună de o infrastructură rutieră care 

asigură accesul facil al vizitatorilor către şi în interiorul acesteia. Astfel, este important 

ca administraţia publică locală să reabiliteze şi să modernizeze infrastructura rutieră din 

localitate  dar şi să facă demersurile necesare pentru reabilitarea drumurilor de acces 

către municipiul Salonta care nu sunt în administrarea proprie, cum ar fi crearea unei 

centuri ocolitoare a municipiului. De asemenea, extrem de importantă este şi orientarea 

facilă a vizitatorilor în oraş dar şi către obiectivele turistice principale ale regiunii, fiind 

necesară amplasarea de panouri informative şi de direcţionare în scop turistic, montarea 

unor coduri cu informatii digitale pe cladirile si monumentele istorice. 

Pe lângă dezvoltarea infrastructurii şi crearea unor condiţii moderne şi atractive de 

cazare, este necesară dezvoltarea unei infrastructuri turistice care să permită oferirea de 

servicii de petrecere a timpului liber, sport, afaceri şi alte activităţi care contribuie la 

ocuparea timpului turiştilor pe perioada de sejur. Pentru a deveni o destinaţie turistică 

atractivă şi competitivă este necesar ca în municipiul Salonta să se dezvolte structuri de 

primire turistică care să ofere o paletă variată de facilități pentru turişti. Serviciile 

calitative şi integrate de informare a turiştilor sunt esenţiale pentru orice destinaţie 

turistică de succes, fiind indicat să acopere toate canalele de informare la care aceştia 

apelează, de la centre de informare turistică până la pagini de prezentare web. 

Fundamentală, în atingerea acestei direcţii de dezvoltare, este abordarea de tip 

parteneriat public -privat, singura care poate conduce la maximizarea valorificării 

superioarea a întregului potenţial turistic oferit de zonă. Succesul depinde în mare 

măsură şi de realizarea unei strategii de marketing al localității care să conducă la 

identificarea şi atragerea unui număr cât mai mare de categorii de turişti, prin 

promovarea intensă a oraşului din punct de vedere turistic. 

o Obiectiv specific  2.1. Dezvoltarea infrastructurii de cazare și de servicii 

turistice, sprijinirea accesului la programele de pregătire și formare 

Măsura 2.1.1 Stimularea dezvoltării activităților din industria ospitalității și a 

competențelor necesare lucrătorilor și managerilor din aceasta 

Măsura 2.1.2 Punerea în valoare a patrimoniului cultural al orașului în scopul 

creșterii atractivității turistice a acestuia 

o Obiectiv specific 2.2. Realizarea unui concept de dezvoltare turistică și a 

unui program de promovare la nivel național și chiar european 

Măsura 2.2.1. Realizarea unei analize și a unei strategii de promovare 

turistică 

Măsura 2.2.2. Program de promovare turistică a orașului 

o Obiectiv specific 2.3. Dezvoltarea administrației publice locale, obiectiv care 

acoperă creșterea capacității de planificare și implementare eficientă a proiectelor, 

creșterea competențelor resurselor umane, întărirea capacității locale de planificare și 
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de punere în practică a planurilor, măsurilor, proiectelor de dezvoltare, parteneriatelor, 

etc. și digitalizarea serviciilor și relaționarea cu diversele structuri locale, de exemplu 

e-Administrație, e-Sănătate și e-Învățare/formare profesională, inclusiv platformele de 

consultare on-line, etc. – complementar cu o campanie de învățare și exersare a 

cetățenilor, organizațiilor, entităților publice și private, a noilor medii și competențe 

necesare, și cu dinamizarea vieții societății civile din comunitatea salontana, în paralel 

cu conștientizarea importanței implicării voluntarilor ca resursă de dezvoltare a 

bunăstării sociale și obținerea de rezultate palpabile. 

Măsura 2.3.1 Creșterea capacității administrative 

Măsura 2.3.2. Creșterea calității și diversificarea serviciilor publice, digitalizare 

urbană 

Măsura 2.3.3. Susţinerea mediului de afaceri existent și sprijin pentru dezvoltarea 

de noi investiţii 

Măsura 2.3.4. Ordine publică și siguranța cetățeanului 

Măsura 2.3.5. Dinamizarea vieții societății civile din comunitate 
 

OBIECTIVE GENERALE SUPORT 

Obiectivele generale suport sunt intercorelate cu obiectivele strategice, asigurând 

coerența și echilibrul în dezvoltarea viitoare a comunității. 

Obiective generale suport se realizează printr-o serie de proiecte care sprijină 

realizarea şi îndeplinirea obiectivelor strategice. 

❖ Obiectiv general suport 1. Dezvoltarea infrastructurii ȋn condiţiile protejării 

mediului ȋnconjurător; 
Dezvoltarea durabilă urmăreşte dezvoltarea economică şi socială în concordanţă cu 

menţinerea unui echilibru raţional între elementele evoluţiei societăţii umane şi 

integritatea mediului natural. 

Strategia de dezvoltare a unui oraș, măsurile de creștere a atractivității sale, nu mai 

pot exista în ziua de astăzi fără întărirea sinergiilor dintre protecţia mediului, creşterea 

economică și regenerarea urbană. Astfel, toate obiectivele strategice vor avea ca și o 

componentă fundamentală grija pentru protecția mediului. 

Crearea de noi oportunități de creștere economică durabilă şi de creştere a calității 

vieții se va face prin prezervarea, protejarea, dezvoltarea și punerea în valoare a 

patrimoniului natural și construit și prin creșterea calității mediului și promovarea activă 

de protecție a acestuia. 

Dezvoltarea oraşului în cadrul normelor de ecologie va reprezenta un pas important 

spre recuperarea calităţii factorilor de mediu și a armoniei dintre om și natură. 

Un oraș sustenabil nu consumă mai multe resurse decât poate suporta mediul 

înconjurător, indiferent că vorbim despre energie, materii prime sau resurse 

umane. Dimpotrivă, orașul este gândit să țină cont de impactul social, economic și 

de mediu fără să compromită calitatea vieții generațiilor viitoare. 

Salonta „Oraș Verde” , oraș sustenabil, centrat pe om, pe calitatea vieţii cetăţenilor 

săi este obiectivul care se circumscrie tuturor celorlalte obiective specifice și măsuri ȋn 

perioada vizată de prezenta strategie, și care se regăsește ȋn toate proiectele pe care 

primăria intenţionează să le implementeze ȋn următorii ani. 

mailto:office@apmbh.anpm.ro


AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

B-dul Dacia nr. 25/A, Oradea, cod 410464  

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259/444.590; Fax. 0259/406.588 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 
 

În vederea atingerii obiectivului Salonta „Oraș Verde”, municipiul iși propune 

inclusiv promovarea și implementarea tehnologiilor de producţie a energiei curate, din 

surse regenerabile precum energia solară (fotovoltaică), energia eoliană, energia 

geotermală. Pe lângă  impactul pozitiv asupra mediului ȋnconjurător, utilizarea energiei 

din surse regenerabile va conduce și la creșterea standardului de locuire ȋn condiţii de 

reducere a costurilor cu utilităţile.  

Acest obiectiv se aliniază la Obiectivele de dezvoltare durabila ale Agendei 2030, la 

Strategia naţională privind protecţia a mediului, Strategia de Dezvoltare Regională Nord 

Vest și Strategia de Dezvoltare a Judeţului Bihor privind protecţia mediului și utilizarea 

energiei regenerabile. 

 

Obiectiv general suport  2.  Dezvoltarea mediului de afaceri local prin susţinerea 

firmelor existente și a noilor investitori; 

Dezvoltarea mediului de afaceri are în vedere două componente principale: 

susținerea mediului de afaceri existent și dezvoltarea unui sector al IMM-urilor locale 

puternic și dinamic, important în ponderea veniturilor locale, capabil să se adapteze 

rapid la contextul economic și social național și european și care să diversifice oferta 

de locuri de muncă și nivelul de calificări cerut. 

Susținerea mediului de afaceri existent, are în vedere în special sectorul 

industrial care absoarbe majoritatea forței de muncă locale și care are nevoie de un 

parteneriat solid cu administrația atât pentru un dialog eficient cât și de sprijin în 

funcționare și dezvoltare, cât și pentru medierea relației cu comunitățile învecinate 

pentru accesul forței de muncă și transportul de mărfuri. 

Pornind de la evoluția economică în timp a municipiului Salonta, respectiv specificul 

activităților desfășurate, care au format de-a lungul timpului o forță de muncă puternic 

specializată în domeniile industriei, serviciilor si agriculturii, precum și schimbările la 

nivel socio-economic survenite în ultimii ani pe plan local, pentru a-şi dezvolta o 

economie sustenabilă, municipiul Salonta trebuie, pe de o parte, să consolideze baza sa 

economică existentă, sa  iar pe de altă parte să identifice modalităţi de a valorifica 

oportunităţile economice locale folosind capacitatea şi resursele disponibile. 

Administrația publică locală va sprijini astfel în continuare afacerile existente, prin 

susținerea și dezvoltarea de centre de afaceri pentru firme start up si prin menținerea 

unui nivel redus al taxelor și impozitelor, dar și prin investiții în crearea și reabilitarea 

de infrastructură rutieră, infrastructură de utilitati în special în zonele industriale. 

În plus, administrația publică locală trebuie să acţioneze ca un partener al mediului 

de afaceri și să întreprindă măsuri de creștere a competitivității şi atractivității pentru 

noi dezvoltatori şi investitori, în comparaţie cu alte locații din zonele învecinate, 

inclusiv prin crearea și dezvoltarea serviciilor de asistență pentru investitori. 

Prin abordarea celor prezentate mai sus se urmărește o dezvoltare durabilă a 

municipiului Salonta și revitalizarea economiei locale, ceea ce va avea implicații 

benefice la nivelul comunității locale, prin creșterea capacității de a oferi locuri de 

muncă la nivelul cererii existente şi venituri salariale decente pentru populaţia activă a 

oraşului. 

Pentru următorul orizont de dezvoltare 2021 – 2027, este esențial ca administraţia 

locală să asigure capacitatea fizică necesară pentru dezvoltarea suplimentară industrială 
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şi comercială la nivel local, astfel încât municipiul Salonta să devină un loc atractiv şi 

competitiv pentru afaceri şi dezvoltare urbană. 

Administraţia publică locală trebuie să susțină în continuare, prin instrumentele de 

care dispune, un mediu atractiv comparativ cu alte localități din regiune, prin practicarea 

unei politici de impozitare a terenurilor şi activelor avantajoasă pentru investitori, 

precum şi asigurarea unor condiţii flexibile de concesionare a terenurilor/clădirilor 

pentru realizarea de investiţii. 

Analizând tendinţele mediului de afaceri din ultimii ani se constată că firmele se pot 

localiza acolo unde vor avea acces la forţă de muncă specializată, medii de afaceri 

competitive şi facilităţi. 

Prin urmare, este esenţială orientarea administraţiei publice locale spre crearea unui 

mediu economico-social atractiv pentru existenții și potențialii investitori, cu scopul de 

a pune bazele unei economii sustenabile a orașului. 

Este necesară conştientizarea importanţei planificării orientate către cerinţele pieţei, 

de a crea un mediu de afaceri prietenos investitorilor, de a iniţia acţiuni de promovare a 

imaginii orașului la nivel național și internațional, de a face cunoscute oportunităţile de 

investiții și resursele care pot fi valorificate din punct de vedere economic, de a facilita 

investiţiile prin măsuri / politici fiscale atractive şi prin informarea populației locale. 

În cadrul Strategiei de Dezvoltare a Municipiului Salonta 2021-2027, este prezentat 

un portofoliu de proiecte, această listă incluzând un număr de 89 de proiecte. 

 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele; 

Fiind vorba despre un document strategic, acesta se bazează pe practici de 

planificare existente, luând în considerare principii precum integrare, participare și 

evaluare.  

În elaborarea SIDU Salonta s-a avut în vedere atât prevederile comunitare, cât și 

prevederile documentelor strategice sectoriale la nivel național, județean și local. 

Context European 

În elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Municipiului Salonta s-au avut ȋn 

vedere Obiectivele de Dezvoltare Durabilă asumate de către Uniunea Europeană 

ȋmpreună cu statele membre ȋn cadrul  Agendei 2030. 

În elaborarea Strategiei de dezvoltare urbană a municipiului Salonta 2021-2017 s-au 

urmărit liniile strategice ale Politicii de coeziune europene și cele 5 obiective de politică 

(OP) ale Comisiei Europene: 

1. O Europă mai inteligentă – o transformare economică inovatoare și inteligentă: 

2. O Europă mai ecologică, cu emisii scăzute de carbon: 

3. O Europă mai conectată, prin dezvoltarea mobilității și a conectivității regionale 

4. O Europă mai social –implementarea pilonului eurpean al drepturilor sociale 

5. O Europă mai aproape de cetățeni – dezvoltarea sustenabilă și integrate a zonelor 

urbane, rurale și de coastă prin inițiative locale 

Strategia de Dezvoltare Locală a Municipiului Salonta prin direcțiile de acțiune, 

proiectele și intervențiile propuse, va contribui în mod proactiv la atingerea țintelor 

asumate de către România prin identificarea, prioritizarea și realizarea acelor proiecte 

care pot genera cea mai mare valoare adaugată la nivelul comunității locale, fără a 

neglija efectele de amplificare ce pot rezulta la nivel regional și chiar național. 
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Inițiativa Noul Bauhaus European   

În elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Municipiului Salonta s-au avut ȋn 

vedere Inițiativa Noul Bauhaus European asumate de către Uniunea Europeană 

ȋmpreună cu statele member. 

Inițiativa Noul Bauhaus European reprezintă o abordare practică destinată creării 

unor oportunități durabile și inclusive pentru toți cetățenii europeni, acest lucru 

realizându-se în mare parte prin apeluri de proiecte. Toate inițiativele propuse pornesc 

de la premisa caracterului participativ al Pactului Ecologic European.  

În concordanța cu inițiativa Noul Bauhaus European , Municipiul Salonta și-a 

propus proiecte  durabile și favorabile incluziunii care aduc oamenii și comunitățile mai 

aproape de natură, care contribuie la regenerarea ecosistemelor naturale și la prevenirea 

pierderii biodiversității sau care invită oamenii și comunitățile să își reanalizeze relația 

cu natura dintr-o perspectivă care pune viața, nu oamenii, pe primul plan. 

Aceste proiecte include transformarea fizică a unor locuri pentru a demonstra că 

mediul construit și spațiile publice noi, renovate sau regenerate pot contribui la 

protejarea, refacerea și/sau regenerarea ecosistemelor naturale (inclusiv a circuitului 

solului și al apei), precum și a biodiversității. Prin proiectele propuse vor fi utilizate 

soluții și a materiale bazate pe natură, care vor constitui o dimensiune importantă a 

transformării fizice. 

Transformarea va favoriza, de asemenea, incluziunea socială, de exemplu prin luarea 

în considerare a unor prețuri abordabile și a accesibilității locului respectiv, inclusiv a 

principiilor proiectării universale, prin utilizarea conservării și restaurării mediului ca 

sarcină comună pentru întreaga comunitate, prin utilizarea zonelor verzi pe post de 

conectori între spațiile comune și partajate ale diferitelor cartiere. Transformarea va 

oferi comunităților beneficii legate de calitatea experienței, ținând seama, de exemplu, 

de patrimoniul și tradițiile culturale locale, de nevoile locale. 

Aceste proiecte vor combina principiile-cheie ale Noului Bauhaus european 

(sustenabilitate, incluziune și estetică) cu o abordare orientată spre misiune (impact, 

măsurare, țintă). Proiectele realizate vor implica comunitățile și vor folosi arhitectura, 

designul și cultura pentru a obține un impact transformator. 

Context național 

Acordul de parteneriat 2021-2027 dintre Comisia Europeană şi România  – a fost 

conturat în jurul obiectivelor de politică trasate de către Comisia Europeană şi 

urmăreşte: 

1. Creșterea gradului de integrare a sistemului Cercetare, Dezvoltare și Inovare din 

România în European Research Area prin întărirea cooperării dintre organizațiile CDI și 

întreprinderi, creșterea nivelului de investiții în CDI, digitalizarea serviciilor publice 

prin modernizarea și simplificarea procedurilor administrației publice locale și centrale, 

inclusiv Smart city, în ceea ce priveşte OP 1; 

2. Adaptarea la schimbările climatice prin creșterea eficienței energetice și 

dezvoltarea sistemelor inteligente de energie, a soluțiilor de stocare și a adecvanței 

sistemului energetic, prevenirea şi gestionarea riscurilor, infrastructura de apă și apă 

uzată, economia circulară, conservarea biodiversităţii, calitatea aerului, decontaminarea 
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siturilor poluate, regenerare urbană, mobilitate urbană, termoficare, pescuit și 

acvacultură, în ceea ce priveşte OP 2; 

3. Creșterea conectivității transportului, dezvoltarea rețelelor TEN-T durabile, 

inteligente, sigure și intermodale, rezistente la schimbările climatice, la nivel național, 

regional și local inclusiv printr-un acces mai bun la rețeaua TEN-T și mobilitatea 

transfrontalieră, în ceea ce priveşte OP 3; 

4. Crearea pârghiilor fundamentale dezvoltării tuturor sectoarelor economice, 

respectiv investițiile în oameni. În acest context, intervențiile vizate au în vedere patru 

aspecte majore: 

➢ asigurarea unei educații de calitate incluzive la toate nivelurile; 

➢ adaptarea resursei umane la dinamica pieței muncii și la progresul tehnologic; 

➢ combaterea sărăciei și promovarea incluziunii sociale prin măsuri personalizate; 

➢ asigurarea unor servicii de sănătate de calitate și accesibile tuturor. 

5. Abordarea integrată a problemelor teritoriale şi locale, prin implicarea autoritățile 

locale şi parteneriatele, în scopul asigurării coeziunii economice și sociale, redresării 

tendinței de adâncire a decalajelor între regiunile și zonele mai dezvoltate și cele mai 

puțin dezvoltate, dar și pentru reducerea decalajelor față de alte țări din UE. 

La nivel național și sectorial, Strategia de dezvoltare urbană a municipiului Salonta 

2021-2027 a fost corelată cu: 

 Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030; 

 Conceptul Strategic de Dezvoltare Teritorială a României 2030. 

 Strategia naţională de dezvoltare a ecoturismului în România 2018-2027 

 Strategia Națională a României pentru Dezvoltarea turismului 2019 - 2030; 

 Strategia pentru dezvoltarea sectorului agroalimentar pe termen mediu și lung 

orizont 2020-2030 

 Strategia Națională a locuirii– asigură accesul la condiții de locuire adecvate 

pentru toate categoriile de persoane, până în anul 2030 prin identificarea măsurilor și 

crearea instrumentelor necesare 

 Strategia Naţională de Renovare pe Termen Lung - “Strategia Națională de 

Renovare pe Termen Lung pentru sprijinirea parcului național de clădiri rezidențiale și 

nerezidențiale, atât publice cât și private, într-un parc imobiliar cu un nivel ridicat de 

eficiență energetică și de carbonat până în 2050” constituie îndeplinirea condiției 

favorizante „Un cadru de politică strategic pentru sprijinirea renovărilor”. 

Context regional 

Obiectivul general al regiunii Nord-Vest pe perioada 2021-2027 este: Creșterea 

inteligentă și sustenabilă a economiei regionale, valorificând diversitatea și 

autenticitatea locală și stimulând inovarea, în vederea dezvoltării echilibrate a 

teritoriului și creșterii standardului de viață. 

Obiectivul general se va realiza prin intermediul urmatoarelor 5 obiective 

specifice: 

OBIECTIV SPECIFIC 1. Economie competitivă bazată pe inovare si digitalizare 

OBIECTIV SPECIFIC 2. Capital uman și social dezvoltat 

OBIECTIV SPECIFIC 3. Cadru de viață sustenabil, autentic și atractiv 

OBIECTIV SPECIFIC 4. Mediu natural valorificat responsabil 

OBIECTIV SPECIFIC 5. Conectivitate fizică și digitală ridicată 
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c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, 

mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile; 

Strategia de Dezvoltare Urbană a Municipiului Salonta este un document strategic 

care are la bază principiile unei dezvoltări durabile, atât prin prisma obiectivelor 

generale, cât și din punct de vedere al orizonturilor de timp pe care planul le-a avut în 

vedere.  

Dezvoltarea durabilă înseamnă propunerea unui tip de dezvoltare care să asigure un 

echilibru între aspectele sociale, economice și ecologice și care să ia în calcul 

aspectele ce țin de restricționarea accesului la resurse al generațiilor viitoare. 

Urmărind armonizarea principiilor dezvoltării economice ținând seama de 

obiectivele orizontale care transcend diferitele niveluri programatice, prin Strategia de 

dezvoltare se încurajează respectarea egalității de șanse. Aceasta este un drept 

fundamental, o valoare comună a Uniunii Europene. Astfel, principiul egalității de 

șanse se aplică și ține cont, în mod particular, de diversitatea etnică și religioasă a 

populației orașului, promovarea capitalului uman făcându-se în mod nediscriminatoriu 

în orice domeniu economico-social. Valorificarea diversității culturale, etnice și a 

diferențelor de gen, de vârstă constituie premise pentru dezvoltarea comunității și, 

totodată, asigură un cadru în care relațiile sociale au la bază valori ca toleranța și 

egalitatea. 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; 

Suprafața spațiilor verzi la nivel de municipiu este de 65,35 ha din care: 

a. spaţii verzi publice cu acces nelimitat: 

- parcuri 2,8 %; 

- scuaruri 13%; 

- fâşii plantate 41,6%; 

b. spaţii verzi publice de folosinţă specializată 26 %; 

c. muzee în aer liber 0,08%; 

d) grădiniţe 0,3%; 

e) şcoli 2,3%; 

f) unităţi sanitare sau de protecţie socială 3,5%; 

g) cimitire19,8%; 

h) spații verzi pentru agrement – baze de agrement 1,6%; 

i) complexuri și baze sportive 1,7%; 

j) spaţii verzi pentru protecţia lacurilor şi cursurilor de apă 0,61%; 

k) păduri de agrement 4,3%; 

Prin implementarea planului se vor respecta prevederile legale în vigoare astfel încât 

impactul negativ asupra factorilor de mediu să fie unul redus. 

Planul identifică disfuncționalitățile actuale, iar prin măsurile/obiectivele specific pe 

care le propune se urmărește îmbunătățirea calității mediului. 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 

comunitare de mediu (de exemplu, planurile şi programele legate de gospodărirea 

deşeurilor sau de gospodărirea apelor). 

Planul respectă prevederile legislației naționale și comunitare de mediu. 

 

II. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, 

la: 
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a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor; 

Planul nu are efecte semnificative negative asupra factorilor de mediu, cu condiția 

respectării legislației în vigoare. 

b) natura cumulativă a efectelor; 

Prin etapizarea derulării măsurilor/obiectivelor specifice propuse prin plan,  atât ca și 

perioadă de timp cât și ca amplasare, impactul cumulativ va fi unul redus.  

c) natura transfrontieră a efectelor; - Nu este cazul. 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor); 

Prin implementarea SIDU riscul unor posibile efecte negative pentru sănătatea 

populației și pentru mediu, va fi unul redus, cu condiția respectării caracteristicilor 

planului și a legislației de mediu în vigoare. 

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate); 

Municipiul Salonta este situat în partea de nord - vest a României, în sud-vestul 

judeţului Bihor, la 39 km de Municipiul Oradea (reședința de judeţ) și la 13 km de 

punctul de trecere a frontierei spre Ungaria Salonta - Méhkerék.  

Salonta este străbătută de canalul Culișer. Are o suprafată de 16.644,11 hectare din 

care 1.204,11 hectare sunt terenuri intravilane și 15.440 hectare terenuri extravilane, 

Salonta este al doilea oraș ca suprafaţă din judeţul Bihor după Oradea. 

Municipiul Salonta este al doilea ca număr de locuitori din judeţul Bihor după 

municipiul Oradea, este așezat ȋn extremitatea vestică a ţării lângă graniţa cu Ungaria. 

Condiţiile naturale specifice zonei de câmpie au favorizat existenţa așezărilor omenești 

din cele mai vechi timpuri. 

Populația orașului Salonta totalizează 18.840 de persoane.  

Lungimea totală a străzilor din municipiul Salonta este de 67,30 km din care 47,30 

km sunt străzi modernizate amenajate, 30 km străzi slab împietrite, neamenajate nu 

sunt. 

Fiind un oraș traversat de un drum naţional european, și cu deschidere la un punct de 

trecere a frontierei, traficul de tranzit este unul intens. Pe lângă acest trafic de tranzit în 

interiorul orașului există aproximativ 4290 de autoturisme, 30 de autobuze și 

microbuze, 176 de tractoare și utilaje agricole, 1136 de motociclete și 9500 de biciclete, 

care suprasolicită infrastructura rutieră. La acestea se adaugă și autovehiculele 

navetiștilor din localităţile învecinate, care au locul de muncă în oraș. Principala 

problemă al administraţiei locale este decongestionarea traficului de pe străzile 

principale, care sunt cele mai solicitate de traficul de tranzit, prin amenajarea unor străzi 

secundare, colectoare, cu flux continuu și cu semnalizări corespunzătoare. Transportul 

în comun nu este funcţional în momentul de faţă, astfel legătura cu centrul și zona estică 

a orașului este anevoioasă. 

Municipiul Salonta este traversat de linia principală de cale ferată Oradea - Arad, și 

linia de legătură cu Ungaria. Prin gara Salonta trec zilnic 25 de trenuri de călători, dintre 

care 2 trenuri de legături cu Ungaria și zilnic 2 vagoane cu marfă. În gara Salonta există 

punct vamal atât pentru persoane cât și pentru călători. 

În prezent municipiul Salonta dispune de un sistem centralizat de alimentare cu apă 

constituit din captare, aducţiune, rezervoare de înmagazinare, stație de pompare și reţea 
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de distribuție. Captarea este constituită din 21 puţuri forate, din care sunt folosite 15 

puţuri, cu adâncimea medie de 102 m. 

Reţeaua de canalizare a apelor uzate din municipiul Salonta este realizată în sistem 

divizor și este compusă din reţeaua propriu-zisă de canalizare menajeră formată din 

tuburi de beton având o lungime de 20,69 km și 5 staţii de pompare. În urma lucrărilor 

de extinderea canalizării în oraș, în prezent la reţeaua de canalizare sunt racordaţi 802 

locuitori și 228 agenţi economici. Există un număr de 45 străzi fără canalizare la nivelul 

municipiului Salonta. 

 

 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; - Nu este cazul. 

(ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; - Nu este 

cazul. 

(iii) folosirea terenului în mod intensiv; - Nu este cazul. 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut 

pe plan naţional, comunitar sau internaţional.  

Suprafața administrativ-teritorială a Municipiului Salonta se suprapune cu ariile 

naturale protejate situri Natura 2000: ROSCI0387 Salonta în procent de 19 %, 

ROSPA0097  Pescăria Cefa –Pădurea Rădvani în procent de 16 %, ROSCI0025 Cefa în 

procent < 1%, din surafața administrative teritorială. 

 Pentru acest plan Agenția națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul 

Teritorial Bihor a emis Avizul nr. 97 din 13.06., aviz favorabil cu condiții ce trebuie 

respectat de beneficiarul planului. 

 

Obligațiile titularului: 

 Titularul are obligația de a respecta legislația de mediu în vigoare. 

 Titularul are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare 

favorabilă a speciilor și habitatelor naturale și de a sigura integritatea rețelei ecologice 

Natura 2000. 

 Respectarea prevederilor OUG  92/2021 privind regimul deșeurilor, actualizată. 

 Respectarea prevederilor Avizului nr. 97 din 13.06..2023 emis de agenția 

națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Bihor. 

 Ordinul Mininisterului Sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de 

igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei. 

 În vederea realizării acțiunilor/proiectelor propuse prin SIDU Marghita, titularul 

va notifica APM Bihor și va solicita actele de reglementare, conform legislației de 

mediu în vigoare. 

 Titularul planului este obligat să depună la APM Bihor, rezultatele programului 

de monitorizare, anual, până la sfârșitul primului trimestru al anului ulterior realizării 

monitorizării, conform prevederilor art. 27 din HG 1076/2004 privind stabilirea 

procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe. 

 Titularul planului/programului are obligația de a notifica autoritatea competentă 

pentru protecția mediului despre orice modificare a planului/ programului, înainte de 

realizarea modificării. 
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 Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziție autorității 

competente pentru protecția mediului și a publicului revine în totalitate titularului 

planului.   

 

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu: 

 Anunțuri publice pentru declanșarea etapei de încadrarea a planului, publicate în 

cotidianul ”Crișana” din datele de 08.05.2023 și 04.05.2023. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat pe sit-ul APM Bihor în 

data de 19.06.2023. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat în cotidianul Jurnalul 

Bihorean din  data de 20-26 iunie 2023.  

 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările ulterioare.   

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a planului. 

Prezenta decizie se poate utiliza numai în vederea adoptării planului de către 

autoritatea administrației publice competente. 

 

Pentru obținerea autorizației de construire se va urma procedura de reglementare 

conform Legii nr. 292 din 3 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice și private asupra mediului. 
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